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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

 

ATA DA 53ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE BACHARELADO EM
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA

Aos vinte e oito dias de junho de dois mil e vinte e dois, às nove horas e meia, por meio de videoconferência
no Google Meet, se iniciou a quinquagésima terceira Reunião Ordinária do Colegiado do curso de
Administração Pública realizada na sala virtual: meet.google.com/rbo-mjqy-bcw. Membros presentes:
Adriana Aparecida da Conceição Santos Sá, Ciro Andrade da Silva, Daniel Moraes Santos, Edimilson Eduardo
da Silva, Grazielle Isabele Cris�na Silva Sucupira. Pontos de Pauta: 1º) Aprovação da ata da 52ª reunião; 2º)
Homologação da 2ª Chamada – AV1 2022/1; 3º) Plano de oferta 2022/2; 4º) Edital de Professores Bolsistas
(EDITAL DEAD 14/2022): Comissão, Disciplinas, quan�dade de inscrição/candidato; 5º) Homologações
relacionadas ao Edital 09/2022 da CAPES; 6º) Encaminhamentos sobre Ves�bular EAD; 7º) Fes�val de
Inverno da DEAD; 8º) Representante de tutoria no colegiado; 9º) Conceito – Disciplinas de estágio e TCC;
10º) Informes. A coordenadora, profa Grazielle, iniciou a reunião cumprimentando a todos os presentes.
Solicitou a inclusão de um novo ponto de pauta, sendo este a convocação da professora e coordenadora de
tutoria Quênia Luciana para compor o colegiado. Foi colocado em votação a aprovação da pauta com o
novo ponto. Foi aprovado por unanimidade. 1º) Aprovação da ata da 52ª reunião: Foi colocado em
discussão e votação a aprovação da ata da 52ª reunião ordinária do colegiado. A ata foi aprovada por
unanimidade. 2º) Homologação da 2ª Chamada – AV 1 2022/1: A coordenadora informou que os
critérios estabelecidos no documento base usado para análise de solicitações de segunda chamada das
avaliações da DEAD são bem restri�vos e não contemplam jus�fica�vas relacionadas a questões de
trabalho, porém, durante o período de pandemia houve uma flexibilização e todas as jus�fica�vas enviadas
dentro do prazo foram, em sua maioria, aceitas. No período pós-pandemia o curso mantém-se flexível em
relação as jus�fica�vas aguardando uma nova discussão da DEAD em relação ao tema. A coordenadora
informou que foi encaminhado por e-mail o documento de deferimento das solicitações de segunda
chamada referente a primeira avaliação do semestre 2022/1. Afirmou que apenas uma das solicitações
foi indeferida devido ter sido enviada fora do prazo, sendo do discente Gilberto Almeida Fonseca Júnior
para a disciplina EADADP045 – Filosofia, É�ca. Os professores Edimilson e Daniel informaram que
poucos alunos têm realizado as avaliações e a�vidades. A coordenadora afirmou que existe uma parcela de
alunos a�vos no curso que não possuem perspec�va de conclusão de curso, pois possuem um baixo
percentual de carga horária cursada e não estão engajados nas disciplinas ofertadas. Foi colocado em
votação a homologação da aprovação das solicitações de segunda chamada. Foi homologado por
unanimidade. 3º) Plano de oferta 2022/2: A coordenadora afirmou que ela e a professora Adriana, a par�r
de uma análise referente ao número de discentes pendentes por disciplina, elaboraram uma proposta de
quais disciplinas deveriam ser ofertadas no semestre 2022/2. Informou que assumiria as disciplinas de
Seminário IV e Seminário V no período de férias (2022/3), visando adiantar alunos com pendências, tendo
em vista que essas são pré-requisitos para a disciplina de projeto de pesquisa. Porém o Moodle passará por
manutenção e estará fora do ar parte dos dias em que as disciplinas ficariam disponíveis e, portanto, a
oferta em julho foi suspensa e as disciplinas serão ofertadas no semestre 2022/2. Assim, a coordenadora
Grazielle informou que no semestre 2022/2 assumirá as disciplinas de Elaboração de TCC e Seminários IV, V,
VI e VII. Informou que a professora Adriana assumirá as disciplinas de Empreendedorismo Governamental
e Seminários I e II. As disciplinas de estágio I, II, III e IV serão assumidas pelas professoras Adriana
e Grazielle. A disciplina de Ins�tuições de Direito Público e Privado será lecionada de forma voluntária pela
professora Claudionice. As disciplinas de Orçamento Público, Polí�cas Públicas e Sociedade e Sociologia
Organizacional estão no edital 14/DEAD/2022. Foi colocado em votação a proposta do plano de ofertas para
o semestre 2022/2. Foi aprovado por unanimidade. 4º) Edital de Professores Bolsistas (EDITAL DEAD
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14/2022): Comissão, Disciplinas, quan�dade de inscrição/candidato: A coordenadora informou que foi
aberto o edital 14/DEAD/2022. Informou ainda que a proposta do edital foi elaborada por ela e pela
professora Adriana e encaminhada para a coordenação UAB e para a DEAD visando a publicação em
06/06/2022 e finalização em 01/08/2022, antes do início do semestre 2022/2. A coordenadora explicou que
neste período de repercurso do curso as bolsas para docentes estão cada vez mais limitadas. Considerando
o número de alunos a�vos, seriam liberadas apenas duas bolsas para docentes no semestre 2022/2, porém,
após conversas com a coordenadora UAB a respeito da situação dos alunos do curso, foi liberada mais uma
bolsa, sendo possível a inclusão de três disciplinas no edital. Ficou definido que cada candidato poderá se
inscrever em apenas uma disciplina. Ainda foi informado sobre a comissão responsável pelo edital
composta pelas professoras Adriana Sá (presidente), Grazielle Sucupira e a TA Kenny Moreno. Foi colocado
em votação a homologação da publicação do Edital de Professores Bolsistas 14/DEAD/2022 com tais
condições e foi homologado por unanimidade. 5º) Homologações relacionadas ao Edital 09/2022 da
CAPES: A professora Grazielle recordou todo o processo de definição da proposta subme�da pelo curso ao
edital, como a quan�dade de vagas, a escolha e distribuição das vagas entre os polos, focando na
regionalização das vagas, apresentando a tabela subme�da ao edital. De acordo com a coordenadora, a
CAPES liberou apenas 150 vagas para cada ins�tuição aprovada no edital e uma única entrada de alunos.
Dessa forma, a previsão de entrada de uma nova turma em 2024/2 não acontecerá, mas apenas em 2023/1.
Por isso, os polos definidos pela coordenação para receberem a oferta de 2024/2 não serão mais
contemplados. A professora Adriana informou que a coordenação do curso solicitou que o polo de Bocaiúva
que estava na relação de polos que receberiam a oferta em 2023/1 fosse subs�tuído pelo polo de Januária,
pois não estava apto, portanto, não faria sen�do con�nuar na lista. Isso foi feito devido à solicitação da
coordenação UAB baseado nas definições da CAPES. A coordenação solicitou ainda a inclusão dos polos de
Minas Novas e Araçuaí, ou seja, a ideia é que as vagas sejam distribuídas entre 10 polos e não mais entre 8.
Destaca-se que o polo de Águas Formosas, também de interesse do curso e que estava na lista da entra
2024/2 também está com situação não apto no memento. A professora Adriana informou que as alterações
explanadas foram solicitadas à CAPES, sendo necessário que o colegiado faça a homologação. Foi colocado
em votação a homologação da solicitação de alteração bem como a proposta inicial de distribuição em duas
ofertas. O colegiado homologou por unanimidade. A coordenadora informou que não existe garan�a que a
CAPES aceite a solicitação e que informará ao colegiado sobre a resposta. 6º) Encaminhamentos
sobre Ves�bular EAD: A coordenadora informou que desde que a CAPES divulgou o resultado final do
edital 09/2022, a DEAD tem se reunido com a COPESE a fim de definir questões referentes ao ves�bular.
A COPESE havia montado um cronograma no intuito de organizar o edital e publicá-lo ainda no mês
de junho, porém, devido aos ques�onamentos da CAPES em relação aos polos não aptos, houve
uma interrupção nesse processo até que fossem resolvidas algumas questões. Segundo a coordenadora,
é necessário que o ves�bular aconteça ainda este ano, caso contrário a DEAD deverá ter dois
calendários. Informou que quanto mais o curso demorar para dar início a nova turma, maior o risco de ficar
sem recursos. A coordenadora afirmou que a ideia é que o ves�bular aconteça junto com a SASI, porém,
para que isso aconteça é necessário que os prazos sejam mais curtos. Informou que ficou definido na
úl�ma reunião com a COPESE que eles aguardariam até quinze dias a manifestação da CAPES em relação
as solicitações de alterações de polos, pois espera-se publicar o edital ainda no mês de julho. A
coordenadora informou que de acordo com o edital da CAPES as vagas devem ser des�nas a agentes
públicos e priorizando servidores efe�vos. Desta forma, é necessário definir como será feita essa priorização
no edital de ves�bular. Informou que houve a indicação de 20% das vagas des�nadas a entrada pelo ENEM
e o restante por intermédio do ves�bular. A coordenadora afirmou que não vai tomar nenhuma
decisão relacionada a definições do edital sobre os dois pontos acima indicados, principalmente no que se
refere a priorização dos servidores efe�vos, pois isso acredita que não compete a coordenação do curso,
mas sim a COPESE. Ela já se disponibilizou para se reunir com a COPESE e DEAD para discussão,
caso necessário. Afirmou ainda que só assinará alguma documentação relacionada ao assunto caso
seja resguardada com o parecer dos órgãos competentes. O professor Daniel afirmou que seria
interessante definir alguns critérios para pontuação além da prova, como por exemplo o tempo de serviço
do servidor público (sugerido pelo professor Edimilson) e o �po de vínculo do servidor. Desse modo, seria
possível priorizar os servidores efe�vos sem re�rar a expecta�va dos servidores temporários. Foi colocado
em votação de forma conjunta: 1º) O percentual das vagas des�nadas ao ENEM. 2º) A coordenação do
curso não tomar nenhuma decisão referente a questões do edital sem estar resguardada por órgãos
competentes. 3º) indicar à COPESE a sugestão do professor Daniel. O colegiado aprovou por unanimidade.
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7º) Fes�val de Inverno da DEAD: A coordenadora informou que a DEAD promoverá o Fes�val de Inverno
no período de 4 a 8 de julho. Afirmou que o curso de Administração Pública ficou responsável por
organizar a programação do dia 6 de julho e definiu como tema “Administração Pública em foco: A
contribuição do conhecimento específico da área da Administração Pública para a sociedade
contemporânea”. Informou sobre a importância dos docentes reforçarem com os alunos sobre a relevância
de par�ciparem do evento. Informou ainda que a coordenação proporá aos professores que se possível
es�mulem a par�cipação dos discentes a par�r de notas, pontos extras ou pontuação em a�vidades. A
professora Adriana sugeriu que o evento fosse divulgado aos alunos dos demais cursos da universidade e
alunos de outras universidades. Foi colocado em votação que a coordenação peça aos docentes que
es�mulem a par�cipação dos discentes, bem como a sugestão da professora Adriana. Foi aprovado por
unanimidade. 8º) Representante de tutoria no colegiado: A coordenadora informou que o regulamento de
cursos da DEAD prevê a representação dos tutores nos colegiados, portanto, é necessário que a
coordenadora de tutoria, professora Quênia, seja convocada para compor o colegiado e par�cipar das
próximas reuniões. Foi colocado em votação a convocação da coordenadora de tutoria. Foi aprovado por
unanimidade. 9º) Conceito – Disciplinas de estágio e TCC: Segundo a coordenadora, desde que as
disciplinas de estágio e TCC foram alteradas de nota para conceito nenhum aluno tem sido reprovado
nessas disciplinas, tendo conceito incompleto. Contudo, acredita que seja necessário que alguns critérios
sejam estabelecidos, pois alguns alunos se matriculam nessas disciplinas todos os semestres e não realizam
nenhuma a�vidade, porém não são reprovados, pois o conceito é lançado como incompleto, o que faz com
que o vínculo do aluno com a universidade não seja cancelado. A coordenadora afirmou que entende que o
conceito incompleto deve ser lançado apenas para alunos que começaram o TCC e não deram conta de
terminar ou para alunos que iniciaram o estágio, porém não conseguiram completar toda a carga horária
exigida naquele semestre. O professor Edimilson afirmou que segundo o regulamento dos cursos de
graduação da universidade o conceito deve ser lançado como incompleto e não como reprovado, pois o
conceito incompleto não entra no cálculo do CRA, o que impede que o discente seja prejudicado. A
coordenadora Grazielle afirmou ter ficado em dúvida, pois existem três opções de lançamento no E-
Campus, sendo estas: aprovado, incompleto e reprovado, dessa forma indicada pelo professor Edimilson,
não faria sen�do ter a opção reprovado. A professora Adriana sugeriu que a coordenação consultasse a
DRCA visando esclarecer a questão. A coordenadora informou que consultará a DRCA ou a PROGRAD e trará
a resposta na próxima reunião. 10º) Informes: A coordenadora informou que o PPC foi aprovado
pelo CONSEPE e o processo já foi encerrado no SEI, portanto, já se encontra vigente para a próxima turma
de alunos. Informou ainda que o regulamento dos cursos de graduação da universidade será reformulado
e por isso a DEAD têm discu�do sobre algumas questões, especialmente na parte que trata a respeito
da educação a distância, para encaminhar sugestões de alterações. Sem mais a tratar, lavrou-se a presente
ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros do colegiado. Adline Gonçalves Lima.
Secretária do Curso de Administração Pública. X.X

Documento assinado eletronicamente por Grazielle Isabele Cris�na Silva Sucupira, Coordenador(a),
em 29/03/2023, às 15:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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